

真情育人 不是班主任胜似班主任

——记随县淮河镇中心学校教师丁芳

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 顾巍

早就听说随县淮河镇中心学校丁芳老师书教得不错,可见到了丁芳本人,仍然吃惊不小,她居然拥有这么多的荣誉:国培计划湖北省教师信息技术应用能力提升工程远程培训项目“远训之星”、国培计划示范性教师工作坊高端研修“优秀学员”、全国中学生英语能力竞赛“优秀指导教师”、随县“优秀教师”、“英语骨干教师”……



丁芳老师正在耐心地为一名学生答疑解惑。

用智慧和汗水叩开求知大门

2009年,毕业于湖北第二师范学院的丁芳怀着对教育的热爱与憧憬,参加了“三支一扶”,被分配到襄阳市一所偏远乡村学校支教。走上三尺讲台那一刻起,她暗暗立下誓言,要成为学生心中那盏不灭的灯,引领他们遨游知识的海洋,探索未知的世界。2012年,丁芳通过教师招聘,回到家乡淮河镇中心学校担任一名英语教师。

从踏进淮河镇中心学校的那日起,丁芳以满腔的热情投入到英语教学中,在探索中不断寻求突破,力求将枯燥的知识变得生动有趣,让学生在轻松愉快的氛围中掌握知识、提升能力。

作为年轻教师,丁芳认真备好每一节课,上好每一堂课。备课中,她向有丰富教学经验的前辈学习,认真研究教材,力求准确把握重难点,努力提高自己的教学素养和专业水平;教学中,她因材施教,积极引导,激发学生自主探究,全面调动学生学习的积极性,所教班级成绩一直名列前茅。

关爱陪伴,是丁芳的教育“秘诀”。学生王凡(化名)因为家庭变故,经不住打击情绪一度非常低落,学习成绩也直线下滑。得知此事后,丁芳经常带着他到自己家吃饭,定期上门家访沟通,打消了他“被抛弃”的顾虑。中考时,王凡考取了随州一所重点高中。他说:“没有丁老师,就没有现在的我。”

教师的天职就是教书育人

丁芳常说:“教师的天职就是教书育人,既然选择了教师这个职业,那就要尽自己的最大努力让学生成长成才。”

提起丁芳老师,在大学学习英语专业的师范生熊倩倩满怀感激之情,她认为是恩师丁芳让她走上了与英语为伴的道路。熊倩倩初学英语时,畏难情绪让她输在了起跑线上,甚至用汉字为英语注音,既影响了读音的准确性,又形成了死记硬背的模式。但丁芳为熊倩倩的英语世界打开了一扇窗。

丁芳不断总结多年的教学心得感悟,形成了一套行之有效的英语听说教学方法。她把朗读技巧训练作为重点,引导学生将音、形、义相结合,打好基础,通过一遍遍指导、范读,努力做到让学生听音知形、见形知音、见词会读、听音能写。

丁芳还开发了《趣配音》校本课程,以配音的形式让学生以轻松有效的方式学习口语,开发“多次聆听——认真模仿——实战配音”三步配音教学法。在趣味性与实用性的影响下,学生们学习英语的热情逐渐高涨,经过丁芳专业的指导和学生们坚持不懈的学习和练习,逐步破解了学生只会写不会说、不敢说的困境。

丁芳对年轻教师倾囊相授,将自己总结的教学方法毫无保留地传授给年轻教师,每逢这些教师参与赛课,她甚至比参赛者还要忙碌。丁芳说:“利用自己的经验,让年轻教师少走弯路,提升团队教学能力,让更多学生受益。”在丁芳的感召下,学校多

让每个学生都健康快乐成长

作为一线教师,丁芳善于从细微小事入手,以一言一行去感化学生,以慈母般的胸怀去呵护学生,让每个学生都健康快乐成长。

“丁老师对工作认真负责,她是班主任却胜似班主任。”这是同事们对丁芳的评价。

在日常教学工作中,丁芳努力培养学生正确的人生观、价值观和世界观,用人格魅力和道德风范来影响和教育学生。她经常穿梭于学生宿舍、食堂、操场以及教室等场所,与学生一起交流、谈心;经常通过面对面谈话、召开班会、课下讨论、QQ和微信群等多种形式和学生交流,在思想、心理和学习等方面关怀和鼓励学生,与学生一起参加活动,拉近师生之间的距离。

丁芳班里有个叫吴颖(化名)的女孩,父母在西安经营着一家餐馆,因生意惨淡,亏了大笔资金,父母经常吵架。家庭发生变故之后,以前活泼的吴颖经常一个人发呆,也不和同学们一起玩。丁芳就像妈妈一样关心爱护她,有一次吴颖感冒发烧,丁芳带着她去看病输液,并把她带回自

己家中无微不至地照顾。吴颖看着丁芳忙上忙下,眼泪夺眶而出,忍不住叫道:“芳妈妈,我爱你!”在丁芳的耐心帮助和鼓励下,吴颖在今年中考时以优异成绩考上了重点高中。

在长期工作实践中,丁芳练就了一双敏锐的眼睛,种下了一颗爱学生的责任心,她能及时发现学生身上的问题并及时纠正。

学生小丰(化名)擅长理科,英语成绩不太理想。有一次,小丰在上课时逃学并夜不归宿。事后,丁芳经常找他谈心,关心他的学习、生活。在小丰过14岁生日时,丁芳买了一个蛋糕来到他家里,给他过了一个难忘的生日。为督促小丰上进,丁芳让他帮助收发作业、检查作业,帮着管理班级,并经常表扬他。小丰再也不逃学了,上课注意听讲,成绩突飞猛进。

一滴水能够折射出太阳的光芒,无数滴灵感的水则汇聚成智慧的海洋。15年如一日,丁芳一直用真诚和真爱对待工作和学生,不张扬,无怨言。她告诉记者,自己因为曾经受益于老师的关爱,才成长为今天的模样。因为爱,因为情怀,她将坚守在教师的岗位上,培养出更多优秀学生,这是她最大的心愿。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神·宣讲进行时

全市政法系统聆听党的二十届三中全会精神宣讲报告会

随州日报(全媒体记者刘馨怡)9月4日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团政法系统宣讲报告会在市委会议中心举行。

报告会上,市委宣讲团成员、市司法局党委书记、局长李伟业从“会议的重要意义、进一步全面深化改革的重要性和必要性、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全会精神贯彻落实”等5个方面全面系统准确宣讲了党的二十届三中全会精神。

“要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政

治任务,把学习贯彻党的二十届三中全会精神与党纪学习教育、审判执行主责主业紧密结合,常态化开展扫黑除恶斗争,依法打击违法犯罪活动,打好重大风险攻坚战和优化法治化营商环境主动仗,为随州经济社会高质量发展提供坚强有力的司法保障。”随州市中院相关负责人表示。

会后,大家纷纷表示,要深刻领悟和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,找准政法工作着力点和发力点,为谱写中国式现代化建设随州篇章提供有力法治保障。

我市推进农村危房改造 筑牢群众安居梦

随州日报(通讯员付荣荣)农村危房改造是农民群众最关心、最直接、最现实的利益。我市坚持以人民为中心的发展思想,积极推进农村危房改造工作,改善群众住房条件和居住环境,以实际行动助力乡村振兴。

农村危房改造是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的核心内容之一,也是托起广大农民群众特别是农村低收入困难群体安居梦的重大民生工程。我市从2009年开始启动农村危房改造工作,城乡建设部门制定了切实可行的方案措施统筹协调,印制派

发了5万余份“农村危房改造政策明白卡”,组建了专职工作队伍进村宣讲进行政策宣传,通过入户调查、民意问卷、工作调研等方式开展了全域农村危房排查,把牢了准入关卡。2009年至2023年底,全市累计完成农村危房改造36605户。

今年我市农村危房计划改造360户,动态排查新增102户,共462户。截至目前已开工419户,开工率90.69%;已竣工323户,竣工率69.91%。全市各级城乡建设部门将始终坚持高标准,持续推进农村危房改造,确保农村低收入困难群众住上“放心房”,实现“安居梦”。

超8万家长在线听讲

我市线上家庭教育讲座反响热烈

随州日报(全媒体记者王璐莹、通讯员丁勇、杨玲)“线上讲座非常方便,让我们家长在忙碌的开学季也能学习到科学的教育方法”“家长陪伴同行,结果不会差;孩子学习主动,效果会更好”“科学应对开学综合征,激发孩子学习内驱力”……9月2日,由随州市教科院举办的开学季线上家庭教育讲座引起热烈反响,家长观看过程中纷纷刷屏互动,据后台数据统计,此次共有8万2千余名家长参与听课学习。

讲座邀请了国家二级心理咨询师、湖北省家庭教育专家、随州市中小学心理健康教育指导中心专家组成员齐书升,作题为《激发孩子持久的学习动力》的主题讲座。齐书升通过生动的案例和专业的分析,讲解了开学综合征的表现、根源和应对,并

从理想、兴趣、自尊、责任、感恩、三观等方面抛出激发孩子学习动力的“六大宝典”,引导家长学会多角度关注孩子开学状态,及时觉察孩子内心的真实感受,针对孩子开学季心理情绪进行科学疏导,帮助孩子增强心理适应能力,激发内在动力,以良好的情绪和积极的心态投入到学习中。

本次讲座采取线上直播、家长扫码观看的方式,打破了时空的限制,让更多家长足不出户享受到一场知识盛宴,受到了广大家长一致好评。“齐老师用通俗易懂的语言引导家长们思考孩子学习的动力来源,并提出了一系列提高孩子学习动力的方法。我觉得受益匪浅,希望以后能多参加这类讲座。”学生家长谭梦玲表示。

曾都区发改局多措并举 推进营商环境提档升级

随州日报(通讯员黄加强)8月29日,曾都区发改局党组召开会议推进营商环境工作,研究分析当前工作面临的形势和困难,安排部署下一步重点工作,持续推进优化营商环境提档升级。

今年以来,该局持续以控制成本为核心优化营商环境,围绕“高效办成一件事”,实施“五大行动”,全力以赴做好优化营商环境工作。直面问题,补齐短板弱项。对照去年全省第三方营商环境评价指标问题清单和2024年中期评估自查问卷,深入分析研判,找准问题症结,做到心中有数、方向明确,着力在制度机制、考评指标上补齐短板。迎难而上,破解难点堵点。对涉及发改有填报工作任务的四个重点指标,强化对标整改和研究,着力压缩和降低指标核心要素“时间、环节、成本”,切实提升服务实效。改革创新,奋力争先创优。加大“小切口”改革力度,积极探索中小微企业“信用+”

体系改革创新,依托“信用中国(湖北)”网站,设立政府违约失信投诉专栏,建立“政府承诺+社会监督+失信问责”工作机制,切实解决政府依法作出的政策承诺和签订的合同、协议不兑现、不履行,“新官不理旧账”等损害企业权益、损害市场公平交易等政务失信行为,为全区经济社会健康发展提供坚实保障。助企纾困,营造浓厚氛围。多点发力,常态化开展走访企业,为企业排忧解难,激发企业发展新动能,营造优化营商环境浓厚氛围,全力提升企业满意度和获得感。强化政策和新闻宣传,大力宣传优化营商环境突出问题整改成效、总结提炼亮点、挖掘创新典型案例等,切实增强宣传态势,让政策宣传深入人心。

下一步,曾都区发改局将做好营商环境“后半篇文章”,持续攻坚重点改革事项和指标问题整改,确保优势指标保位进位,短板指标加快补齐。

随县交通运输综合执法大队加强道路客运市场执法监管

随州日报(通讯员潘随州、王爱兵)近日,随县交通运输综合执法大队组织执法人员集中纠治客运市场违法违规行为,进一步规范道路旅客运输市场和客运出租运营秩序,全力保障道路乘客运输安全。

在辖区内客运公司,执法人员逐一检查其经营许可证、驾驶员的资质审核、客车车载视频监控、定位设备及必备的应急逃生工具、安全检查记录、应急预案与演练记录等,以保障乘客的生命财产安全;检查客运车辆的运行线路和班次安排、票价执行情况,确保客运服务稳定有序。在唐集镇某客运有限公司,检查人员发现一台客运班车灭火器过期,向司机张某某宣讲可能造成的危害并责令其立即更

换。张某某表示将立即更换灭火器,并表态以后会高度重视车载灭火器的检查和维护,确保其处于良好的工作状态,以应对可能发生的紧急情况。

另外,随县交通运输综合执法大队联合交警、城管等部门,对辖区内的镇区人口密集处疑似非法营运车辆进行宣传教育、登记摸排。从8月26日至目前,组织了3次联合行动,共没收自制牌照20块,劝离老年代步车28辆,对当事人进行道路运输相关法律法规普法宣传18次。

该大队将继续与多部门开展联动,强化执法力度,大力整治道路旅客运输、客运出租市场的各类违法行为,促进客运行业规范、安全、健康发展,为人民群众安全出行保驾护航。

洪山镇举办优质稻种粮一体产销对接会

随州日报(通讯员何建国、艾文章、刘备)9月的随县洪山镇,天空晴朗,秋高气爽,稻谷渐黄,已然一派丰收景象。9月4日,该镇组织种粮大户、家庭农场、合作社、村级合作公司等新型经营主体负责人160余人,召开优质稻种粮一体产销对接会,提升全镇优质稻米市场竞争力,增强稻米附加值,提升农户收入。

种子是农业的“芯片”,是农业增产、农民丰收的保证。对接会前,参会人员随洪镇洪佳农业发展有限公司负责人的引导下,到双凤村双农合作社优质稻试验示范基地现场观摩,实地查看该品种的长势长相、分蘖率、抗性、丰产性。

为让参会人员全面了解优质品种的性状,洪佳公司邀请了种业公司有关负责人,就优质水稻相关品种的主要性状、适应性、栽培措施、风险提示、注意事项等方面,作了全面系统的培训。

对接会上,省、市级农业产业化龙头企业大洪山米业有限公司、好运米业有限公司负责人,现场就优质稻谷进行了出糙试验。两位负责人对出米率及米质给予了优质评价,现场承诺将对达标稻谷按品级给予0.10—0.20元/公斤加价收购的承诺,预计可为农户增收200余万元。

市质安站开展送质量知识进工地活动

随州日报(通讯员罗智敏、熊铭锐、黄彬峰)“老师,楼板为什么会经常出现开裂的情况呀?”在御景天城小区项目部,质量员询问道。技术专家立即回答:“楼板开裂在施工中确实比较常见,为了解决此类问题,我们首先要了解裂缝产生的原因……”这是9月2日,市建筑工程质量和安全监督站组织开展的送质量知识进工地活动中的一幕。

今年9月,是全省以“加强质量支撑,共建质量强国”为主题的“质量宣传月”。市建筑工程质量和安全监督站为推进住宅工程质量常见问题防治工作,开展送质量知识进工地活动,组织技术专家现场解答住宅工程质量常见问题防治、工程质量检测市场、住宅工程“一证两书”以及质量分户验收等方面存在的各类问题,推进我市住宅工程质量稳步提升。

“下一步,我站将以‘质量月’活动为契机,开展为期一个月的政策法规宣传、业务技能培训、工程质量检查、现场观摩等,全面提高全市建设工程质量管理水平,促进我市建筑施工质量整体提升。”市建筑工程质量和安全监督站负责人表示。



分类信息 联系电话:(0722)3312088 微信号:1395609078

遗失声明

随州丰邦冷链物流有限公司遗失鄂S717E8道路运输证,证号:421300200889,声明作废。
遗失鄂S365D8道路运输证,证号421381100237,声明作废。